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Elöflaethetai helyken:
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ee a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. az. 
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Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beiktatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sors 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. ei 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Apa és fiú.
Olvassuk a levelet, melyet főpapjaink 

össze ró v lak és különböző rossz gondo­
lataink támadnak tőle. Hallgatjuk a szó­
zatokat, amelyek annak utasítása nyo­
mán, mint termékenyítő esőre a gom­
bák százezrei, felénk hangzanak. És alig 
tudjuk magunkat az élet rövidsége mel­
lett oly nevetséges és oly káros izga­
tottságtól megóvni. Nem csoda. A ter­
mékenyítő eső csendes, nem romboló, 
vihartalan. Mégis vannak a gombák kö­
zött, amelyeknek létet ad, mérgesek is.

Hasonlóak az a levél és ezek a szó­
zatok. A harczost mindenekelőtt a harcz 
heve jellemzi és nem könnyű dolog a 
megindított lavinának békésen haladni 
lejtőn lefelé. Sőt egyenesen természetel­
lenes az óhaj, vajha a lavina ne lenne 
romboló, vészes, kárhozatom Senki sem 
átkozza a lavinát: az értelmetlen hótö­
meget.

Mindenki a kezet teszi felelőssé, 
mely a görgeteget lejtős útjára, a szen­
vedélyek mélyei felé megindította. Nem 
mentség, hogy az indításkor szentelt víz 
tette jó illatúvá a cselekvő kezeket és a 
békességnek köntösében adták meg az 
első lökést.

Felelős tehát az ország tőpapsága 
Isten előtt és azonkívül a közvélemény­
nek is mindazokért az eseményekért, me­
lyek különben szelíd hangú pásztorlevele 
nyomán, az események méhéből felfa­
kadnak. Akár a zsidók ellen akar a ke­
délyesség dolgában páratlan »Magyar 
Állam« egy kis szicziliai vecsernyét, akár 
más szabadelvű felfogásuakat szeretne a 
derék Torquemada ur felfrissített kama­
ráiban elhelyezni: ők a felelősek.

Akárminő izgató hanghoz fog eljutni 
a harczolő egyház valamely kis káplánja 
a jó vidék becsületes, de néhol a világ 
folyásától egy kissé elmaradt falvaiban : 
ők a felelőlek.

Mindazok, amiket Isten szószékén 
és az ultramontán lapokban az ő szolgái 
mostanság elmondanak és ezután elmon­

danálak Jesznek, ezekről az átkozott li- 
b ami lókról és az ő ördögi praktikájuk­
ról, melynek neve polgári házasság: egye­
nes??)/ a főpapi pásztorlevél édes magza­
tainak tekintendők.A különbség csak annyi, 
hogy ahol a pásztorlevél közzététele bé­
kés és nyugodt utasításokkal, valóban 
keresztyén intelmek kíséretében történt: 
ott az újszülöttek törvénytelenek, Schop- 
perék egyházkerületeiben pedig valóságos 
törvényes leszármazók.

Pedig hiába tiszta és előkelő an­
nak a pásztorlevélnek a hangja, ha gyű­
lölettel telt a visszhang, mely nyomában 
kél. Az ős forrás vize hiában volt kris­
tálytiszta fenn a hegyek között: ihatat­
lan lesz, ha magába szedi a talaj salak­
ját. A közlegény mindég hajló tovább 
menni az eszközökben a vezérnél, de az 
is tudvalevő, hogy a vezérek csak 
győzni szoktak, gyilkoitatni nem. Úgy van 
az berendezve évezredek óta, hogy a 
közkatonák ölnek és sarczolnak, a vezé­
reké csak a harcz dicsősége. Jön azon­
ban a történelem kérlelhetlen keze, — 
a közlegények nevét elfelejti és Timur 
Lenk minden szolgájának minden vér­
ontásáért Timur Lenket teszi felelőssé. 
Igv tesz más politikai bűnökkel is és igy 
fog tenni a Magyar Államban Írogató 
kartájainkkal és a szószékről elhangzó, 
általunk azonban a beszélő köntöse miatt 

! b nezolgatni nem kívánt beszédekkel. — 
Ez a kérlelhetlen kéz azt fogja nagy 
könyvének 1894-iki lapjára jegyezni, hogy 
a főpapok felelősek a pásztorlevelük 

I alapján lavinaszerű leg megindult és gom­
bamódra növekvő szózatokért. Ezek a 
szózatok a szabadelvű reform nyakát 
akarván elszegni: felekezeti szellemet 
iparkodtak teremteni oly országban, ahol 
az a felekezeti eszmének még uralkodó 
századában is alig létezett.

De felekezeti szellem ébresztése, sőt 
sorompóba állítása nélkül nem lehet nya­
kát szegni a liberális ujilásoknak. A czél 
szükségessé tette az eszközöket. Aki a 
a czélt kitűzte, előre tudta, hogy har- 
czosai meg fogják ragadni a szükséges

eszközöket is. Lehetetlen forradalmat csi­
nálni forradalmi szellem nélkül, a visz- 
szaesés cselekvőségét és a felekezeti 
szempontokat sem lehet érvényesíteni a 
dekadens szellem mellőzésével.

Egymás mellé tévén tehát magányos 
asztalunkon a csendes mérlegelés tárgya 
gyanánt a hires pásztorlevelet és a Ma­
gyar Állam hirhedelt sorait, úgy találjuk, 
hogy történelmileg és kritikailag össze­
tartoznak, mint atya és fiú. Csakugyan 
törvény elé áHitják-e a fiút. mert feleke­
zeti lulbu/galmában a harczosnak évez­
redek óta megátkozott szenvedélye ma­
gának a büntetőtörvénykönyvnek korlá­
táit sem tisztelte és csakugyan ráfogják 
e huzni, rideg, hivatalos kézzel a tör­
vénynek jéghideg és érzéketlen parag­
rafusa vizes lepedőjét, nem tudjuk. — 
De jól érezzük, hogy a fiú hibája mind­
össze annyi, miszerint hű szolgai lelké­
ben elhomályosittattak a polgár köteles­
ségének tiszta körvonalai. Bünlető-jogi- 
lag bizonynyal ő maga tartozik felelni 
és nem hivatkozhatik a Schopperekre 
épen úgy, mint Vaillant ur hiában emle­
getné a szoczialista és kommunista író­
kat; Saint-Simont, Marxot és Foűrért. 
De a lélektan és a szocziologia őt egye­
nesen felmentené és izgatásaiért felelőssé 
csak azokat a harczias szellemeket teszi, 
akik, mint apák és vezérek a jelszót ad­
ták a közlegény fiuknak. A jelszót a sza­
badelvű reformok megsemmisítésére, a 
jelszót a szabadelvű irányzatnak feleke­
zeti szellemmel felcseréléséhez.

Pedig ezeknek a jelszavaknak is 
meg van a visszhangjuk a papság hatal­
mának kizárólag egyházi térre szorítása 
és az államnak az egyháztól való teljes 
elválasztása mottóiban.

*

Olvasván a levelet és a szózatokat, 
egymás mellé állitván az apát és a fiút : 
ime, ezek a rossz gondolataink támadtak 
tőlük.

Dr. V. Zs.

BELFÖLD
A király Budapesten. A király e 

hó 17-én érkezik Budapestre. Csütörtökön ál­
talános kihallgatás lesz. Azután minden hélfőn 
és csütörtökön lesz kihallgatás.

Alagút a Gellérthegyen át. Stein 
Péter hegymester kiadott egy brosürt, melyben 
azzal az eszmével foglalkozik, hogy Budapes­
tet közvetlenül kellene összekötni a termékeny 
és gyönyörű fekvésű Kelenfölddel ugv, hogy a 
Gellérthegyen át alagutat fúrnak. A gondolat 
tényleg nem megvetendő s még lehet belőle va­
lami. A terv megvalósulása Budapest terjedésé­
nek uj területet adna.

Horvát tartomány gyűlés. A kor- 
vát tartománygyülés tegnapi ülésén a kormány 
törvényjavaslatot terjesztett elő a büntetőtör­
vény nehány szakaszának módosítása iránt. A 
költségvetés részletes tárgyalását a 2. fejezet­
nél folytatják. Cernkovics képviselő hosszabb 
beszédben tolmácsolja a kormán partnak a 
bánhoz való bizalmát s védi a kormányrend- 
szert az ellenzék támadásai ellen.

TJjabb kilépés a szabadelvű pár t- 
ból. A szabadelvű partból tegnap dr. Tódor 
József orsz. képviselő lépett ki. Űrről az el­
határozásáról báró Podmaniczky Frigyest, a 
szabadelvű párt elnökét, levélben értesítette.

A citadella és akaszárnyák lebontása.
A gellérthegyi citadella és a főváros kö­

zepében meredő óriás kaszárnyák lebontásának 
ügye egy lépéssel közelebb jutott a megvalósu­
lásnak ahoz a bizonyos stádiumához, a mely­
ről a legfiatalabb emberek azt hiszik, hogy 
sohasem élik meg. A miniszterelnök ugyanis 
értekezletre hívta a főváros és a közmunka- 
tanács képviselőit, és elmondotta nekik a ka­
szárnyák és a citadella lebontásáról a maga 
nézeteit, sőt tudiukra adta azt is, hogy olyan 
törvényj ivas'at készítését kontemplálja, a mely 
adó- és illetékmentességet ad azoknak a köl­
csönöknek, a melyeket az államnak is, a fő­
városnak is kötnie kell majd, hogy a lebon­
tandó építményeket megválthassa.

A tárgyalások és értekezések folyamának 
egy újabb fázisához érkeztünk, a főváros a 
hadügyminisztériummal »érintkezésbe léphet« 
a régi kaszárnyák helyett építendő uj kaszár­
nyák terveinek dolgában és ha ennek az érint­
kezésnek az az eredménye lesz, hogy a mi­
niszter beleegyezik a főváros föltételeibe, a 
főváros pedig elfogadja a hadügyminiszterét : 
a miniszterelnök sietni fog, igy mondotta maga, 
hogy az említett törvényjavaslatot a képviselő­
ház elé terjeszsze.

A miniszterelnök volt az első, a ki eb­
ben az ügyben a sietést emlegette. A tárgya-

A „DEBKECW TAItClAJA.
A magyar családanya.

Hála istennek van több is ; mert ha csak 
egy volna, kétségbe kellene esni nemzetünk 
sorsa felett. Családanyák nélkül, kik nemes 
hivatásukat annyi önfeláldozással teljesitik, 
elvesztené faji, nemzeti létünk minden alapját, 
mint a rozoga épület roskadnánk össze.

A kultúra, a czivilizác/ió támogathatná 
intézményeivel állami létünk alkotmányát : de 
családanya nélkül, ki nemzete iránti hő sze- 
retetét hü ragaszkodását meleg csókjaiban ül­
teti át a gyermek szivébe • ez az ország meg­
szűnnék lenni magyar.Ha pedig az lenni meg­
szűnnék, szűnnék is megegészen

De nem ; mig vannak, mig ^szaporodnak 
a magyar anyák, kik érzik és hűségesen be­
töltik a családi, nemzeti feladatukat, addig 
nincs okunk nemzetünket a munkától, ha­
zánkat a végromlástól félteni.

A családba az anya vési be egyéni jel­
lemét ; s családok alkotják meg a társadal­
mat, mely erkölcsi állapotával a nemzeti fej­
lődésnek vagy hanyatlásnak útját egyengeti. 
Minden szál tehát, mely jelent a jövővel köti 
össze, az anyának, a magyar családanyának 
befolyása, övék az érdem, a dicsőség, ha a 
magyar haza felvirágozik ; őket illetné a vád el­
bukásukért.

A paloták fényes termeiben s a kuny­
hók szűk kamaráiban egyformán megtaláljuk 
a jó magyar családanyát, ki családjának sor­
sa, nemzetének jövője felett mint védungyal 
őrködik.

Az egész világon a családanyának van 
legszebb, legnemesebb hivatása, de a ma­
gyar családanyáké egyszersmint a legne­
hezebb is.

Nagy nemzetnek léte és felvirágzása biz­

tosítékot talál a szám erejében. Ha az ilyen 
nemzet megbotlik, fejlődésének irányát elté­
veszti, erkölcsi életének világát a lélek rom­
lása elhomályosítja, ha anyagilag meginog : 
megannyi seb testén hamar beheged, A nagy 
fát egyes fejszecsapások nem döntik le. Ha a 
forradás helye meg is látszik, a szépséghibák 
a szív működését nem i6en zavarják.

Az ily nemzetek családanyái végzik em­
beri és családi kötelességüket, gyermekükből 
polgárt nevelnek, ki akaratlanul is honfitár­
saihoz tapad, kinek érzelmét, vágyát, gon­
dolatát a nagy tömeg magával ragadja. Az 
éghajlat saját természetihez szokta idomítani 
távolvidék növényzetét és aklimatizálja. De az 
éghajlat ezen befolyása nagyobb terület vál­
tozásaiban is rendszeres természeti alakulások 
nélkül nem képzelhető.

Kis nemzetek, melyeket egy nagyobbhoz 
vérségi kötelékek fűznek, ezek vonzási körét 
köve'ik ; köveiik az erősebb rokon pályafu­
tását Az ilyen kis nemzetek családanyái még 
ha akarnák sem téveszthetik el nemzeti hi­
vatásukat.

Faj, mely gyermekkorát éli, nemzet mely­
nek még öntudata nincs, emberi társaság, mely­
nek művelődése hívőben ring, faji nemzeti 
fennmaradásáért lelkesedni nem képes. Itt a 
családanya legszebb, legnemesebb hivatását 
nem ismerheti. Nem bír tudatával azon ma­
gasztos hivatásnak, hogy midőn gyermekét 
táplálja, ueveli : sokakat, egy egész nemzetet 
tápláljon és szeressen.

Mi az ily nemzetek egyikéhez sem tar­
tozunk.

A magyar nemzetnek évszázadokon ke­
resztül két kézzel kellett nyílt és alattomos 
támadások ellen hadakozni; mindig a jobbik 
eszéhez kellett folyamodni, hogy az ellensé­
gek örökre le ne igázzák. A magyar család­
anyák ezen állapotok elbírására nevelték gyer­

mekeiket, sőt a küzdelemben nem egyszer ők 
magok is segítettek.

Most meg annak érkezett el az ideje, hogy 
két kézzel dolgozzunk, fogjunk a munkához, 
ha mint faj és nemzet élni, gyarapodni, mint 
állam felvirágozni akaránk. S a serény mun­
ka mellett a régi erkölcsök istápolását sem 
szabad elhanyagolnunk.

Nincs hatalmas rokon, aki jótétemények­
ben részesítsen, s ennek a fejében elvegye 
mindazt, ami becses, a mi szent nekünk.

Az európai néplömegek áradatában kis 
nemzet vagyunk: de azért a saját embersé­
günkből élni., sőt gyarapodni akarunk. Nem­
zeti öntudatunk, műveltségűnk alapjai meg­
vannak ; ismerjük a ezélokat, melyekre tö­
rekszünk.

Nekünk tehát féltékenyen kell őriznünk 
minden talpalatnyi földet, melyet bírunk, min­
den tulajdont, mely nemzetté, munkás de 
nem elbizakodott, bátor, de nem vakmerő, mü­
veit, de nem fenhéjázó nemzetté tesz ben­
nünket.

A honfiú erényeket nem lehet tanulni ; 
azok az édes anya véréből szállanak a gyer­
mek vérébx, a magyar szót az édes anya aj­
káról szeretjük meg. — A testi élet sajátos­
ságainak átöröklésével át örökli a gyermek a 
családanya lelki életét is. Az iskola, a példa 
csak módosíthatja. Az alkotó elemeket a csa­
ládanya ajándékozza.

Családanyák, magyar családanyák egyes­
egyed ül csak tőletek függ, — hogy ez a ha­
za ielvirágozzék s mindörökre maradjon ma- 
gvarnak !

Egy magyar családanya bűvkörét óhajt­
juk bemutatni, melybe^ hasonló a többieké is. 
Bárcsak volna méltó epsetüuk, fényes színunk 
a bájos kép lefestéséhez.

Egy kis paradicsom a magyar család­
anya hajléka : rend, tisztaság minden szögé­

ben, az önzést, fösvénységet, irigységet, kevély­
séget, nagyravágyást, ezen hamis szelleme­
ket elűzi innét a paradicsom őre, — a csa­
ládanya.

Mint méhek zsongják körül a gyermekek 
a hajlékot es csoportosulnak szeretettel a csa­
ládanya, a kis társaság királynéja körül, ki­
nek ajkáról mint a szín méz, olyan édesen 
foly a szép magyar beszéd

Nem afíektálja, hogy más nyelveket is 
ért; pedig több müveit nyelven tudna beszél­
ni. Magyarul érez, magyarul gondolkozik és 
mindig magyar nyelven szól. Nincs is széles 
e világon szebb nyelv a magyarnál !

A magyar hazafiságot, felebaráti szere- 
tetet, a vallásos és polgári erényeket nem is 
lehet egy nyelven sem oly megragadőan hir­
detni ; a bűnt, a léhaságot, oly megvetően os­
torozni, mint magyarul.

A szemléletek, melyekben a gyermek a 
családi körben részesül, a képzetek, miket a 
családi élet tüneteiből alkot, a gondolkozás, 
melyet a szerető magyar családanva igazgat : 
maradandó nyomokat hagynak a gyermek lel­
kében, csillogóvá köszörülik kedélyét, hogy le­
gyen nemes, legyen becsületes, szorgalmas, hogy 
legyen mindenek felett magyar.

Csak ezen tulajdonokra büszke, miből 
egy vonalnyit sem enged senkinek. Kilenczágu 
koronáját még ha van, vagy volna is, szárma­
zása kiválóságát, mert tudja, hogy az nem 
egyéni érdem, nem emlegeti.

Az érzetemnek salakja le van tisztítva. 
Az öröm és bánat, remény és félelem, szé­
gyen és harag, vágy és indulat túl nem lép­
hetik korlátáikat soha : sőt maga a szeretet is 
megtartja mérsékletét, hegy vak szenvedélyéé 
ne fajulhasson. Csak a faj, a nemzet és hon­
szerelme határtalan.

Az akarat erős, de nem konok, mely 
az igazság és az okok előtt behunyja sze-



1894. január 16.

lások olyan tempóban indultak és olY«*an 
haladtak, hogv az ország bátran azt hihette, 
hogy a tengeri kígyók egyik u)abb példányá­
hoz’van szerencséje. Most azután olyan k- 
jelentések történték, a melyekből egy kis 
optimizmussal mégis azt következtethetjük,hogy 
a főváros fejlődését akadályozó épuletmonstru- 
mok és a szomorú emlékek hirdetői a hatal­
mas kaszárnyák, a citadella, valamikor eltűn­
nek a föld színéről.

A kérdés megoldása természetesen óriás 
áldozatokat követel a fővárostól. Olyan na­
gyokat, hogy maga a miniszterelnök is sokalta 
a kontemplált kilencz millió ötszázezer fo­
rintnyi summát, és szükségesnek tartotta annak 
kijelentését, hogy ezt az összeget nem tartja a 
legvégsőnek, és hogy az a szándéka, 8Y 
királyhoz azzal a kéréssel fordul, hogy a gel­
lérthegyi citadellát engedje át ingyen a tővá­
rosnak. Meg vagyunk róla győződve, hogy ő 
felsége ezt a kérést örömmel fogja teljesíteni, 
és hogy ezzel a nagy ajándékkal ma8[ar s^' 
városát, Magyarorszag fővárosát újabb halára 
fogja kötelezni.

A miniszterelnök ugv tervezi az épü etek 
megváltását, hogy a Kurolykaszárnyát a fővá­
ros ötmillió hatszázezer írton vegye at az új­
épületet pedig és a Floriani- és József-kaszár- 
nyákat a közmunkák tanácsa kapja, a mely- a 
telkeket úgy értékesíti, hogy legalább is a ka­
szárnyákért fizetett összeget megszerezze.

KÜLFÖLD.
Szibériába rendelő vasutasok.

Lithvániában a varsó-vilnói vasúti vonal osz- 
szes lengyel hivatalnokait felmentették állásuk­
tól. Egyúttal valamennyit a szibériai vasúthoz 
helyezték át.

A czár ereje. 111. Sándor czár nem­
csak egyik leghatalmasabb, de egyik legerő­
sebb uralkodója is a világnak. A czar es a 
czárné a napokban a környékről Péter várra 
tért vissza es az egyik állomáson a polgár- 
mester kis leánva virágbokrétát nyújtott át a 
czárnénak. A czárné zavarban volt. mert a 
bokréta szára csepegett a víztől és sajnálta a 
fehér keztyüjét. — A czár látva ezt a zavart, 
körülnézett es a közelben meglátva egy czin- 
tányért, azt kettészakította és elvéve a kis 
leány kezéből a bokrétát, a czintányer féléből 
a virágok szárára tölcsért csavart es úgy ny uj- 
totta át a czárnénak az udvari emberek bá­
mulata között. Mint ebből látható, egy-egy me­
rénylő nihilistának nem jó lenne a czár »sa­
ját kezeibe« jutni. Különben az orosz udvar­
nál megszokott dolog, hogy a czár a puszta 
kezeivel ezüst rubeleket tör ketté. A czar e 
mellett nagyon súlyos is, úgy, bogy a palotá­
ban csupa vasszekek vannak a számára, mert 
más szék letörik alatta. A czár súlyát a lo­
vak is megsinylik, mert nagyon sok lovat lo­
vagol agvon.

A forrongó Itália Róma, január 
14 A Stefani-ügynökség jelenti Cararáhól mai 
kelettel: A múlt éjjel az anarkistáktó! kiin­

duló zavargások voltak. A tömeg a Carrará- 
bó! Mássá felé vezető utat eltorlaszolta, meg­
támadta a lovascsendőröket, behatolt a vám­
őrök kaszárnyájába, elszedte a vámőrök fegy­
vereit Egy csendőr és egy tüntető megöletett, 
egv csendőr megsebesült. A távíró összeköt e- 
tés részben meg van szakítva. Katonai segely 
csapatokat várnak.

Crispi » Vatikánban. Róma, jan. 
14 A »Fanfulla« jelentése szerint Crispi mi­
niszterelnök három nap elölt hosszasan anács- 
kozott Rampolla bibornok áUamtitkárra!. De a 
nevezett lap nincs abban a helyzetben, h gy 
közölhetné, miről volt közlök szó.

Az önérzet ébredése-e ?
Egyetlen nap sem múlik el a nélkül, hogy 

a kormánypártnak eddig oly tömören zárt so­
raiból egv két képviselő ki ne lépjen, beavató 
tak állítása szerint még korántsem fejeződött
be a kilépések sorozata. .

A kormánypárt ezen bom’ása mindene­
setre figyelemre méltó jelenség. Epen ezért az­
zal behatóan, a dolog mélyére hatolva 
foglalkoznunk. Csak is igv ítélhetjük meg an­
nak jelentőségét és a jövőre való következé­
seit. Bizonyos, hogy a kilépések fölött buja­
kodnak az egyházpolitikai törvényjavaslatok 
barátai, örvendeznek ellenzői. Minden k é 
péssel szaporodik a javaslat ellen szavazok
SZám Bizonyos az is, hogy a kilépők csak kö­
telességüket teljesitik akkor, midőn megg yőző­
désük ellenére nem támo6atják a kormányt Ue 
mindezek konstatálásával meg nem elégedhe­
tünk Ez a kilépés pillanatnyi hatása s bírá­
lata. Távolabbra is kell tekintenünk.

Fel kell vetnünk a kérdést, vájjon az 
önérzetnek olyan mértékű fölébredése van 
e készülőben, amely alkalmas arra, hogy a
kormánypártnak évtized óta megjegeczesedett es 
a nemzetre nyomasztólag n ehezedö kizáróla­
gos monopóliumát megbomlassza ? Mert nem 
először történnek kilépések a szabadé-vu párt­
ból. A véderő vita előtt, a kozigazgatas álla­
mosításáról szóló törvényjavaslat targyalasat 
megelőzőleg szintén többen váltak ki a koi- 
mánypárt soraiból.

Mikor azután a hullámok elsimultak, 
midőn az előbbi javaslat ‘fényerőre emel­
kedett az utóbbi pedig a legalaposabban meg 
bukott, mint eltévedt báránykák vonultak 
újra be a nyájba. Vájjon most így lesz-e .

Az ilyen kiugrást-beugrást nem lehet ko­
moly politikushoz méltónak Ítélni. Hiszen ak­
kor mi értelme van az ellenzéki partoknak . 
Ilyen felfogás mellett, ha valaki a független­
ségi törekvések hive is, helyet foglalhatna a 
kormánypárton. Midőn a közjogot érintő ja­
vaslat kerül tárgyalásra, akkor kilépné, mi­
dőn törvénynyé vált, akkor ismét belepne.

Ez az eljárás szemfé nyvesztés és komó­
dié. Kötéltáncz a meggyőződés és a hatalom 
partjához tartozással járó előnyok kozott.

Mert a ki a véderő törvény miatt vált ki, váj­
jon miként viseltethetik] bizalommal oly kormány 
vagy* P«rt iránt, a mely azt létre hozta i «»- 
nak alapján kormányoz és működik. 
lenzi a közigazgatás államos itásál, ogy b * 
bat,k olvan kormányban s miként tartoznavm S párthoz, a melyeknek sarkalatos programúi 
tétele a közigazgatás államosítása •

A párthoz tartozandoság ilyen fülfogasa 
rut játék a nemzettel s arra való, ..ogy egy 
hatalmon le,0 part uralmat örök .«re b,z-

"”il”Kizárasa a hatalom gyakorlásábólI mmd- 
azoknak, a kik az elveket s meggyőződésüket 
nem tekintik játékszernek.

Ha tehát a most kilépők is hasonlóan 
akarnak eljárni, akkor kiválásuknak nincs meg 
az az erkölcsi értéke, a melyly el komoly poli­
tikus minden tettének bírnia kell. Kilépésük 
akkor egyszerű megugrás a felelősség alól, el- 
bujás a kellemetlenség elől, hogy azu^n’ 
kor a vihar elmúlik, sütkérezhessenek továbbra 
is a hatalom Altai nyújtható és nyerhető elő- 
nyök fényében!

Ha ez a kilépők szándéka, úgy ez sem- 
mi esetre sem jelentheti az önérzet ébredését 
Akkor örülhetnek neki pillanatnyira az egy ház­
politikai javaslatok ellenzői, de nem hárul sem 
öröm, sem haszon sem a nemzetre, sem a 
parlameniárizmusva, mert e llenkezik a politikai
tiszta erkölcsökkel. _

Tessék levonni a kilépés összes kove - 
kezményeit. A ki azt hiszi, hogy a kormány 
javaslatai veszélyesek a hazára: az igyekezzek 
azt a kormányt mindenkép megbuktatni. Es 
ne kösse magát azután a győzelmet arató 
kormány diadalszekeréhez. Az, a kinek meg- 
győződése, hogy a szabadelvű párt helytelenül 
cselekszik, midőn az eg ház politikai törvény­
javaslatokat támogatja, az a döntés után se 
foglaljon abban helyet. Csatlakozzanak olyan 
párthoz, a mely velük egy nézeten van, 
vagy ha ilyen nem lé'eznék, alakítsanak uj
Pár Egyedül ez az eljárás buktathatná meg 
a ros z kormányzati rendszert s bomlaszthat­
ná fel az elvtelen, csupán a hatalomhoz ra 
gaszkodó kormánypártot Ez az eljárás méltó 
komoly férfiakhoz s ez lenne a valódi önérzet
igazi ébredése ! „

Horváth Ádám.
orsz. képviselő.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyerillet Otthonában.
Sétahangvereeny a Margit-füvdöben minden 

vasárnap du.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.
Jan. 15. 16. Baromvásár
jan. 16. Hajduvármegye közigazgatási bizottsá- 

ságának havi ülése.
jan. 17. Kerpély Kálmán felolvasása a gazda­
akadémiában. Este 5 ó.

mét. A szép es jó iránti érzék ki van fejleszt­
ve. Művészet és irodalom a léleknek ép úgy 
— mint az üde, egészségesen tartott testnek 
az ízletes étkek — mindennapi táplálékát ké­
pezi. — E helyen se a test, se a lélek mázát
nem tűrik.

A férfi tagok kinn a gazdaságban, vagy 
a tudomány csarnokában serénykednek , a nők 
vezetik a háztartást, tündérujjaik alatt valódi 
művészetté emelkedik fel a kézi munka, miből 
gyönyörű kiállítást rendezhetnénk.

Ha vendég érkezik, ünnepi szint olt a 
ház ; mert a magyar nemzeti tulajdonoknak 
egyik legjelesbbike a vendégszeretet.

És e körnek, e bájos társaságnak köz- 
pontja, éltető szelleme az anya : a magyar csa­
ládi nya.

Ha elmerengek hazám múltján s reme­
gek jövőjéért, komolyságomból az ily magyar 
családanya képe ragad ki.

Míg ily nők teremnek, addig Magyaror­
szágot a viharok hullámcsapásai le nem
döntlk ! Sípos Orbán.

lÓt-U-SZTST-ireug’-
— Elbeszélés. —

Irta : Limpurg F.
Fordította : B1 ró Irén.

(Folytatás.)
Frieda elképzelte a messze távolban levő 

kapitány szép, férfias arczát, deli alakját és 
határozott tekintetét. Nagyon sajnálta, a miért 
e szívtelen kokett olyan nagy szomorúságot 
okozott neki. Hirtelen megragadta öreg barát­
nője kezét és igy szól»:

— Mari néni, én úgy sajnálom a szegény 
kapitányt! De azt hiszem, hogy bármily csá­
bítóak is e szép nő szemei, ha már elveszí­
tette a hozzávaló bizalmát, szerelme sem újul­
hat fel iránta. Talán még jobb, hogy azonnal
találkozni fog vele. . . ,

Az öreg hölgy szomorúan mtett, ten 
tőle, hogy Arthur szerelme mélyebb volt, 
mintsem feledni tudjon; elfeledte, hogy fia ezt 
irta: de már ez is elmúlt. Bár mily nehezére 
esett is e csapást elviselnie, de mégis elviselte. 
Ez is elmúlt 1

Két nap telt el e délelőtt óta. Frieda a 
I • fiit a y.nmmra előtt.

6 jan 17. Csizmadia iparos ifjúság tánczvigalma 
a Koronában.

Jan 20. A függetlenségi kör bálja a Korona

"•“érv Gazdátok tinczestélye a „Bik."

tiszlojitó

" jaa 21. A Zion-egylet közgyűlése a Frohner- 
szállodában.^ Az iparos.körtáncZvigalma a »Bika«-

szaHodaban^ ßuday József felolvasása a gazdasági

akadémiában. Este 5 ó.
jan. 25 Városi közgyülás.
Jan. 27. Esküdtszék! tárgyalás. (Sztán Peter 

Újlak! ifjU5ág bálja a Margit-fürdő táncz-

Jan 27. A polgári kör bálja a »Bika« táncz- 
termeben^, ^ űzl(jtvezetőségi hivatalnokok bálja az
egyetem javára a »Bika« táncztermében

Febr. 3. A kőmives ifjúság tánczvigalma a
Margit fürdőben. .

Febr. 10. Esküdtszék! tárgyalás. (Veres Lászlone
Vértesi Gyula és L. Hornyák Viktor ellen.)

Febr. 10 Evang. fillér-egylet thea-estélye a
> Bika« -táncztermében. .

Febr. 10. Szüts Mihály felolvasása a gazdas „ 
akadémiában. Este 5. ó. •

Febr. 11. A fodrász és borbély-segédek tanczv
galma az egyetem javára. rrenrka JánosFebr 17. Esküdtszéki tárgyalás. (Csurka
és Mannó Kálmán Papp László ellen.) Rita“

Febr. 17. A zsidó ifjúság iskolabalja
táncztermében. ecetem és

Febr 23 Hangverseny a debreczem
az Emke javára. , bálja a .Koro-

Febr. 24 A függetlensegi part uaij.
ná«-ban. _____ .—

Újdonságok.
Thuolt István emlékezete.

Jan. 15.
Napról-napra fogynak a dicső 1848/49-iki 

szép s nagv idők hősei, ismét kidőlt egy dicső 
alak elhunyt Thuolt István. - Vártám, 
hogy nálam" avatottabb toll emlékezzék meg 
róla de az érdemnek az elismerést megadni, 
soha sem késő s teszem azt ma, midőn leik 
üdvéért az engesztelő szent mise áldozat az 
esek urának Pályi községben megtartatott

Már előzőleg megemlékeztünk arról, hogy 
a boldogult 1893. deczember 30-án ha!t noeg, 
f. 1894. évi január 1-én temettetett el M. ra-
1>lbaiÉlettörténetéből én keveset tudok, de 
azon kevés is elég arra, hogy ena,(*ét 
azok is tiszteletben tartsák, a kik nem voltak 
oly szerencsések e kitűnő hazafit személyesen

lbmerThuoR István 1848-ban a Miklós huszá­
roktól jött haza, (hol néhai Komlóssy Ujos 
bátyánk volt a kapitánya) itthon Bem alatt a 
erdélyi hadseregnél szolgált s érdemei foht 
lett kapitánynyá, részt vett az erdélyi had e- 
reg minden hőstettében, utoljára Vorosiorony- 
nal küzdött - innen menekült torok földre,

asszony pedig mellette, kézimunkával fogial-

A fiatal leány énekelt; anyai barátnője 
nagyon szerette kedvencz dalait hallgatni, me­
lyeket Frieda az ő édes, szivhezszoló hangján
a<lüU A szobaleány lassan nyitott be az ajtón, 
s az orvost jelentette be, ki a nagyságos asz- 
szonynyal kívánt beszélni. Saldow asszony ta-

A nyitott ablakon futórózsák kandikáltak 
be, s a lemenő nap egy utolsó sugára a szép 
leány aranyszöke hajara esett, oly edes,
nyugalmas kép volt ez.

Az esti szellő lágyan susogott, s a hódító 
hársfavirágillatot élvezve Frieda ábrándozni 
ni kezdett. Egy szép, komoly féifiarcz tun föl 
előtte; a sötét szemek vágyakozva tekintettek 
a távolba s ajkai gyöngéd csokot nyomtak 
egy lótuszvirágra.

A mellékszobában egy magas alak állott, 
tekintetét a kedves éneklőre szegezve; ajkait 
összeszoritotta, s mintegy elbűvölve, mozdulat­
lanul figyelt. A zene egyszerű dallama bal­
zsam volt szomorú kedélyére. Napbarmtotia, 
de jól ápolt kezével eltakarta szemeit s ajkai 
érthetetlen szavakat suttogtak.

_ A lótuszvirág, uram, az igazi! Nézd
ez édes, ártatlan leányarezot. Ilyen volt az 
én Leilam; ez egy intés ő tőle, egy távoli
SZebb/kapitány válla fölött egy sötét, barna 
arczu férfi tekintett át. Saldow intett neki 
hogy ne zavarja az éneket; tovább akarta azt
hdll8aMost Frieda felnézett.A zongoraszék nagy 
robajjal esett a földre, mindketten szótlanul 
állottak egymással szemben, nagy zavarban 
nem úgy mint idegenek. Saldow asszony által 
ismerték egymást, a nélkül, hogy valaha ta­
lálkoztak volna; melegen kezet szorítottak.

_ Köszönöm a dalt, Frieda kisasszony 
mondá végre Saldow meghatva; ez az első 
üdvözlet hazámban, bár szerencsét és békét 
hozna számomra.

_ Én azt remélem, Saldow ur, felelt a
fiatal leány pirulva, de őszintén; szivemből 
örülök, hogy itt van. Isten hozta körünkbe 

— Jól ismerem már önt, Frieda ktsasz- 
szony, folytatta Arthur most már nyugod-

Mama sokat, nagyon sokat irt az ő kis 
leányáról es a szereiéiről, melylyel iránta vi- 
sol tetik.

Ezer köszönetét mondok önnek ezért, | 
jelenléte megme itette őt az egyedülléttől.

Frieda szép arczát lángoló pirosság borí­
totta el. .. . . .

_ Nem úgy van, kapitány ur ; Mari néni
magához vett, midőn egészen egyedül álltam a 
világban ; sohasem fogom elfeledni, hogy mi­
lyen nagy hálával tartozom neki.

_ Egészen egyedül, Frieda kisasszony ? 
szólt a kapitány bensőséggel. Nem tud-m, mit 
tesz az ; szerencsés, a kinek egy hü, forró szív 
van a birtokáb m, m.kor boldogsága egén el­
tűnik a napfény.

— Hála Istennek, ön a legszeretőhb anyai 
szivet mondhatja magáénak.

E kedves, vigasztaló hang Saldovot egé­
szen elbájolta ; hosszasan tekintett Frieda kék 
szemeibe, míg ez nyugtalanul el nem fordult
tőle. . , ,....

A hársfaillatos légben a sárga rigó füttye
hallatszott, s egy feldúlt kedélyre égi béke
szállott. „ _

Hirtelen fölnyilt az ajtó és elfojtott orom
sikolylyal sietett be az öreg hölgy sanya és 
fiú három hosszú év után először ölelték át
egymást. , , ,

Frieda nesztelenül visszavonult, s a nehéz 
ajtófüggönvök összeborultak utána, nem akarta, 
hogy a viszontlátás pil anatának idegen tanúja

Faki bámulva tekintett a szőke leány 
után; ragyogó szemekkel, elégedetten mondá
magában: . .

_ Igen, igen, gyönyörű lótuszvirág; sze­
meiben az ég kékje ragyog s a hangja, az 
mélven a szívig ható.

VI.
A gyógyterem nyitott ablakaiból fényes 

világosság sugárzik ki; virágokkal ékesített 
hölgyek néztek ki a csöndes sötét éjbe; fényes 
toilettek és díszes egyenruhák tarkították a 
sokaságot; mindenki vidámnak látszott és fe­
szült várakozással leste a társaság a hát­
térben fölállított zöld függöny fölemelkedését.

A wiesbadeni elegáns fürdővendégek 
ugyanis elhatározták, hogy egy közeli leégett 
falu lakossága javára élőképeket rendeznek.

mes asszony állott, ki többek közreműködését
is megígérte. . .

Milyen bájos volt ez az asszony . Min­
denkihez volt egy nyájas szava és egy elragadó 
mosolya, s mindenki, a kivel beszélt, azt hi tte, 
hogy egyedül az Ő kedvéért jöU el; ez volt az 
ő titka' férje büszkén tekintett reá s abban a 
meggyőződésben, hogy egyedül öt szereti
igazán. ^ kokelt pillantás mondta ezt
n 'ki s egy forró kézszoritás; nem csoda, ha 
rabszolgája volt és minden szeszélyét telje- 
site tt G

Á tábornok elégedetten mosolyogva sé 
tail a teremben; minden oldalról köszöntek 
neki és örültek jelenlétének.

— Engedje meg kegyelmességed, hogy 
Saldow kapitányt bemutathassam, szólt most 
udvariasan a miniszterelnök, és a magas 
tengerésztiszt tiszteletteljesen meghajtotta
magá_ Ah, ön az Arthur cousin, kiről fele­
ségem olyan sokat beszélt, mondá a tábornok 
meglepetve s barátságosan kezet nYuJl°“- 
Ezelőtt pár nappal futólag láttam ,édes any­
ját ; nagyon örülök, hogy megismerkedhettem
önnel. ... . „„— Kegyelmes uram, nagyon buszke va­
gyok hogy ilyen barátságos fogadtatásban 
részesülök. Hogy érzi magát a kegyelmes asz-
szony ? _ ...

— Editha ? kérdé az öreg ur, az utolsó,
kissé feszes kérdés által meglepetve. Az élő­
képekben részt vesz, mint Eboli, és azonnal 
véleményt mondhat a képről.

A napbarnitotta, szép arcz egészen nyu­
godt volt ; kimeritőleg felelt Arthur az uta­
zásról való kérdezősködésre s aztán mindket­
ten egy ablakmélyedésbe állottak, hogy hábo- 
ritlanul beszélgethessenek.

Rövid zenei nyitány után végre foemel­
kedett a függöny ; általános „ah !" volt hal ­
ható a társaságban, és csakugyan csábító 
szép kép volt látható a színpadon.

Arthur összefont karokkal és nyugodt te­
kintettel állt az ablakfülkében és nézte a ba­
jos spanyol hölgyet, ki lanttal kezében a szo­
ba lépcsőjén álló Don Carlosra epedő szemek­
kel tekintett. .

Edithának fényes, kékesfekete haja, ie-
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majd Amerikába ment, hl 
jött vissza drága hazánkig 

Tisztességes munka 
kintélyes vagyont szerzett.| 
telepedett meg; az égés 
demlett tisztelet, becsülés 
volt s a közbizalom az isi 
lésre képviselővé emelte, a| 
6 azon nemes jellemek k, 
szeretnek csillogni, sokat 
többet tenni.

Ezért nem lehetett 
képviselőséget fogadjon elJ 
terhére is volt. ott elbeteg 
badság, szabad mozgás 
szép gazdaságát elhanyagc 
vett minden közügyben 
gondolkozásával, meggy fizJ 
használt ő itthon a k, zúgj 

Elnöke volt a hosszl 
rület 48-as és függetlenség 
tiszta jellemű becsületes 
ben tartotta az ellenvélenj 
gadt gondolkozása, törheti! 
kitűnő gazda volt ismerete!

Meg is mutatta t isztq 
az egész környék, midőn 
vül levő községek összes 
megesen jelentek meg térd 
Debreczenből is sokan veti 
szertartásban, sőt grófi bal 
bői is eljöttek a végtisztes 

Nejével, Lévai Anna 
élt boldog házasságban, al 
korai halálát velünk együl 
hisz még csak 67 éves v< 
óriási testalkatából, erős, 
a 100 év is elérhetőnek | 

Nyugodjék békében, 
kezete s szolgáljon mintái] 
tása s törhetlen elvhüsége

* Kossuth Lajos
tettel gondolt a napokban] 
nagy hazánkfiái a, Kossuth] 
egészségi állapotáról kedvű 
tek el. Hála azonban a gd 
bető legkedvezőbb fairek j] 
vendetes javulásról beszél' 
lapotában. Basso dr., Kossi 
sának sürgönye szerint, ni 
tegnapelőtt annyira megmd 
jaítól, hogy öt óra hossza' 
zött, tegnap pedig már 
hazánkfiát fogadta KosfuR 
potában komolyabb tűnél 
mutatkozott. Hogy az ü 
legyen, egy turini távirl 
Ruttkayne-Kossufh Lujza 
ges és túl van minden 1 :i] 

Nyilvános köszöi 
Ungvári Audor ur, a! 

let elnökségéhez követkéz] 
50 frtot küldött el:

aranyhimzéssel volt borit 
hája gazdag ránezokban 
félig elrejtve, a redök köz 
ros cz pőcske látszott ki. 
volt, s a tengerész mégi- 
nyebbülve razta meg fejet 
ke egy brilliantvirággal v 
tön felismerte az ékszert, 
csonyest képe mindinkább 
letört szárnyú angyalt lát 
napok óta most jelent mei 
rövid, kissé gúnyos mosol] 

— Milyen szépen jí 
asszony az ő Don Carlosji 

A függöny legördü 
vette le tekintetét a képr 
jegyzést tette :

— Milyen nagy őrön 
gadnek, hogy feleségét en 
hatja ; megvallom, hogy r 
tökéletesebb Ebolit.

Az öreg ur vidáman 
— Nem sokára mag 

hatja ezt, kapitány ur : 
képben is szerepel és c.- 
hozzánk.

— Sajnálom, kegyelt 
este nem maradhatok itt 
lehetek szerencsés a kegy 
vözölhetni ; anyám vár !

— De kedves Saldo 
tásos; Editha és ön közel 
szabad ilyen idegennek len 
látogatjuk önöket. Addig i. 
tány ur !

Midőn Arthur kiért 
szakai levegőre, mélyen '■ 
szőr ismételte magában 
történt ! Oh milyen nyom 
gém ez az asszony 1 — M 
tott. Hogy is tarthatta 
szerető, hü nőnek! Min 
mindenkihez nyájas volt, 
radt ; a titkos nyugtalan- 
ló elindulása óta gyötörte 
bad vul‘, tökéletesen szabi 

A bokrok közt zöre. 
8yógyteremből épp arra 
következő pillanatban vak 
lett állott.

(Folyt köv

ez.
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|i ekezzék meg 
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|ia, midőn lelki 
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)-an halt meg, 
-tett el M. Pá-

|, set tudok, de 
emlékét még 

I kik nem voltak 
[■-.fit szatnélyesen

Miklós hu-zá- 
Komlóssy Lajos 
m Bem alatt az 
rdemei folytán 
erdélyi hadse- 

|u a \ uföstorony- 
torok földre

özremüködését

asszony ! Min- 
11... egy elragadó 

-re r, azt h: tte,
- el; ez volt az 

Itt reá s abban a 
Xdiil őt szereti

j : as mondta ezt 
nem csoda, ha 

szeszélyét telje­

mosolyogva sé 
dalról köszöntek

mességed, hogy 
Is am, szólt most 
|k és a magas 

en meghajtotta

vusin, kiről fele- 
iiondá a tábornok 

íezet nyújtott, 
.■■„am édes any- 

le gi stoerke dlietle m.

lágyon büszke va- 
fogadtatásban 

fa a kegyelmes asz-

reg ur, az utolsó, 
meglepetve. Az élő- 

Eboli, és azonnal

arcz egészen nyu- 
Art húr az uta- 
s aztán mindket- 

lottak, hogy hábo-

: .m végre fő emel- 
ih !" volt hall— 
kugyan csábító 
időn.
il és nyugodt te- 
, és nézte a bá- 

kezében a szo- 
•a epedő szemek-

[tesfekele haja, fe- 
bársony zekéje

majd Amerikába ment, honnan 1867. évben 
jött vissza drága hazánkba.

Tisztességes munka és szorgalommal te­
kintélyes vagyont szerzett, M.-Pályi községben 
telepedett meg: az egész környéken megér- 
demlett tisztelet, becsülés és közszeretet tárgya 
volt s a közbizalom az 1878/81-iki országgyű­
lésre képviselővé emelte, akaratán kívül, mert 
6 azon nemes jellemek közé tarto/.oti, kik nem 
szeretnek csillogni, sokat beszélni, de annál 
többet tenni.

Ezért nem lehetett rábírni, hogy többé 
képviselőséget fogadjon el, de a fővárosi élet 
terhére is volt, ott elbetegesedett, — neki sza­
badság, szabad mozgás kellett; nem akarta 
szép gazdaságát elhanyagolni, de itthon részt 
vett minden közügyben s jó modorával tiszta 
gondolkozásával, meggyőző előadásával többet 
használt ő itthon a közügyeknek.

Elnöke volt a hosszu-páiyii választó ke­
rület 48-as és függetlenségi pártjának, puritán, 
tiszta jellemű becsületes ember volt, tisztelet­
ben tartotta az ellenvéleménvüeket is; — hig­
gadt gondolkozásu, törhetlen elvhü volt s mint 
kitűnő gazda volt ismeretes.

Meg is mutatta tiszteletét és szeretetét 
az egész környék, midőn kegyelete jeléül a kí­
vül levő községek összes elöljárói, gazdái tö­
megesen jelentek meg temetésén és requiemén. 
Debreczenből is sokan vettek részt a gyász- 
szertartásban. sőt grófi barátai távol megyék­
ből is eljöttek a végtisztességtételre.

Nejével, Lévai Anna urhölgygyel 44 évet 
élt boldog házasságban, a ki szeretett férjének 
korai halálát velünk együtt méltán fájlalja, — 
hisz még csak 67 éves volt a megboldogult s 
óriási testalkatából, erős, edzett szervezetéből 
a 100 év is elérhetőnek látszott.

Nyugodjék békében, éljen köztünk emlé­
kezete s szolgáljon mintaképül jelleme, kitar­
tása s törhetlen elvhüsége !

* Kossuth Lajosról Aggódó szere­
tettel gondolt a napokban Magyarország népe 
nagy hazánkfiái a, Kossuth Lajosra, a kinek 
egészségi állapotáról kedvezőtlen hírek terjed­
tek el. Hála azonban a gondviselésnek, a le­
hető legkedvezőbb hírek jöttek Turinból, ör­
vendetes javulásról beszélve Kossuth Lajos ál­
lapotában. Basso dr., Kossuth Lajos háziorvo­
sának sürgönye szerint, nagy hazánkfia már 
tegnapelőtt annyira megmenekült betegsége ba­
jaitól, hogy öt óra hosszat az ágyon kívül idő­
zött, tegnap pedig már öt Turinba érkezett 
hazánkfiát fogadta Kossuth Lajos, kinek álla­
potában komolyabb tünet egyáltalában nem 
mutatkozott. Hogy az örvendetes hír teljes 
legyen, egy turini távirat azt jelenti, hogy 
Ruttkayné-Kossuth Lujza asszony is egészsé­
ges és túl van minden bajon.

Nyilvános köszönet.
Ungvári Audor ur, a debreczeni dalegy­

let elnökségéhez következő levele kíséretében 
50 frtot küldött el:

aranyhimzéssel volt borítva : fehér atlaszru­
hája gazdag ránczokban hullott a földig, hol 
félig elrejtve, a redök közzül egy parányi pi­
ros ez pőcske látszott ki. Gyönyörű jelenség 
volt, s a tengerész mégis, mintegy megköny- 
nvebbülve razta meg fejét. A piros bársonyze­
ke egy briiiiantvirággal volt összetűzve ; rög­
tön felismerte az ékszert. Az egykori kará­
csonyest képe mindinkább elhomályosu It, egy 
letört szárnyú angyalt látott maga előtt s hó­
napok óta most jelent meg ajkán először egy 
rövid, kissé gúnyos mosolygás.

— Milyen szépen játszik a kegyelmes 
asszony az ő Don Carlosjáral! —

A függöny legördült. Arthur, ki nem 
vette le tekintetét a képről, a következő meg­
jegyzést tette :

—- Milyen nagy öröm lehet kegyelmessé- 
gadnek, hogy feleségét ennyire ünnepelve lát­
hatja ; megvallom, hogy még sohasem láttam 
tökéletesebb Ebolit.

Az öreg ur vidáman igent intett.
— Nem sokára magának is megmond­

hatja ezt, kapitány ur ; de még az utolsó 
képben is szerepel és csak azután jön le 
hozzánk.

— Sajnálom, kegyelmes uram, de ma 
este nem maradhatok itt sokáig, és így nem 
lehetek szerencsés a kegyelmes asszonyt üd­
vözölhetni ; anyám vár !

— De kedves Saldow, ön olyan szertar­
tásos; Editha és ön közeli rokonok és nem 
szabad ilyen idegennek lennie.A napokban meg­
látogatjuk önöket. Addig is, Isten vele kapi­
tány ur 1

Midőn Arthur kiért a tiszta, hűvös éj­
szakai levegőre, mélyen föllélegzett és több­
ször ismételte magában : milyen jó, hogy igy 
történt ! Oh milyen nyomorulttá tett volna en­
gem ez az asszony ! — Most mar tisztán lá­
tott. Hogy is tarthatta ezt a csábitó Ebolit 
szerető, hü nőnek! Mindenkire mosolygott, 
mindenkihez nyájas volt, de szive hideg ma­
radt ; a titkos nyugtalanság, mely Indiából va­
ló elindulása óta gyötörte, eltűnt, ismét sza­
bad volt, tökéletesen szabad.

A bokrok közt zörejt hallott, a közeli 
gyógyteremből épp arra esett a világosság s a 
következő pillanatban valaki a kapitány mel­
lett állott.

(Folyt köv.)

Tekintetes Elnök Ur!
A fiumei országos dalárünnepélyen a 

debreczeni dalegylet, mint versenyző közre­
működvén. tudatában annak, hogy az utazás 
és napidij költségek az egylet pénztárát na­
gyon megterhe'ik s tudva azt, hogy a dalegy­
letnek ily nagy költség fedezésére rendelkezési 
alapja nincs, áihatva a nemes ügy iránt ér­
zel t érdeklődésemtől, a dalegylet iránt eddig 
is tanúsított s ez után is tanúsítandó vonzal­
mamtól : van szerencsém a fiumei dalünnepély 
fedezésére ezennel 50, az az ötven forintot 
tekintetes Elnök ur kezeihez juttatni, kérvén 
ezen összeget e czélra az egylet pénztárába 
beutalni.

Dalegyletüuknek fényes múltja reátn is, 
mint Debreczen város polgárára folyton jól eső 
és örömmel telt hatás ai volt. kívánom, hogy 
ez úttal is szaporítsa egygyel a már eddig 
kivívott babérokat s tegye Debreczen városa 
nevét hazánk minden részében elismertté és 
kitűnővé a dalügy terén.

Nagyrabecsülésem és tiszteletem mellett 
vagyok: hazafias üdvözlettel

Debreczen 1894 Január 15
Ungváry Andor.

Fogadja az adományozó fentebbi nagylel­
kű s nemzeti dalügyünk iráni, dicséretes ér­
deklődéséről tanúskodó tényeért ez utón is 
elismerésemet.

Debreczen 1894 jan. 15.
D r. M a g o s s G y ö r g y 

dalegyleti alelnök.
* Színház. Tegnap este ismét »Stro- 

g o f f M i h á 1 y»-t utaztatta a színigazgató 
Moszkvától Irkuczkig, mely utaztatás azonban 
a színigazgató urnák nem kerül pénzébe, sőt 
éppen neki hoz pénzt. A vásári közönség — 
melynek kedvéért e látványosságot ismét elő­
vették — megtöltötte a színházat s a változa­
tos képek és szép díszletek most is nagy tet­
szést arattak. A mára hirdetett »Ripp van 
Winkle« Operette — közbejött akadályok miatt 
— elmarad s helyette »A pezsgő«, Murai Ká­
roly pompás vigjátéka kerül színre.

* A függetlenségi kör báljára, 
mely f. hó 20-án azaz szombaton tartatik meg 
a «Koi|ona»-vendéglő termeiben, már szétkül­
dettek a meghívók. A rendezőség ugyan a leg­
nagyobb gonddal és körültekintéssel járt el a 
meghívók szétküldésénél, de mégis megtörtén­
hetett, hogy egyesek, noha meghívóra igényt 
tartanak, meghívót nem kaplak. Ha ilyen eset 
előfordult volna, kéretnek az illetők, hogy a 
meghívó iránt a függetlenségi kör helyiségében 
szíveskedjenek elentkezni. Az előjelekből Ítélve 
a függetlensegi kör bálja, mint mindig, úgy az 
idén is, a leglátogatottabb bálja lesz a far­
sangnak.

* Törvényjavaslat a postataka­
rékpénztárakról. A kereskedelmi minisz­
tériumban a postatakarékpénztárakról uj tör­
vényjavaslatot dolgoztak ki. Tekintettel arra 
a körülményre, hogy a pénzintézetek utóbbi 
időkben a kamatlábat 3 és félszázalékra szál­
lították le, a mennyit most a postatakarék­
pénztárak is fizetnek, a keres kedelmi minisz­
ter a po-tatakérkpénztári betétek utáni kama­
tot 3 százalékban tervezi megállapíthatónak, 
annyival inkább, mert nem akarja, hogy az a 
vád érje a postatakarékpénztári intézményt, 
mintha a pénzintézetekkel akarna versenyezni. 
Figyelembe veendőnek tartja a törvényjavas­
lat azt is, — hogy a kamatláb pénzügyi 
viszonyok esélyeinek van kitéve s ennélfogva 
a kereskedelmi miniszter szabad kezet kér 
magának arra nézve, hogy jövőben a törvény­
hozás utólagos jóváhagyása reményében a be­
tétek utáni kamatlábat rendeleti utón megvál­
toztathassa a szerint, a mint azt az intézet 
erkölcsi és anyagi érdeke s a pénzügyi vi­
szonyok megkövetelik. A check és clearing 
forgalomban levő betéteknek 2 százalékban 
megállapított kamatjait jövőre is fentartandó- 
nak véli a törvényjavaslat.

* Népesedés. Városunkban a múlt hé­
ten született törvényes fin 21, leány 20 ; tör­
vénytelen fin 8. leány 3. Az összes élve szü­
lettek száma 52. Halva születtek 4-en. Elhal­
tak 38-an. A szaporodás tehát 14.

* Halálozások A múlt héten jan. 
6-tól, jan. 13-ig a következő halálozások tör** 
téntek városunk kül- és belterületén : Pataki? 
ref. halvaszületett ; Kecskeméti Mihály 3 é ref. 
tüdöhurut; özv. Józsa Samuelné 82 é. ref. 
végelgyengülés; Mátyás Mari leánya gór. kath. 
halvaszületeti ; Grünwald Mór 51 é. izr. agy- 
szélhüdés; Török Peter 76 é. ref. végelgyen­
gülés; Kozma Péter 59 év. ref. agyszélhüdés; 
Cser Háni 1 1 j, é. izr. tüdővész; Szabó Erzsé­
bet 4 hón. r. kalb, bélhurut; Tóth? 4 napos 
ref. görcsök ; Mezei Zsuzsanna 6 é. ref. ron­
csoló toroklob ; Vékony Eszter 1 hón. ref. gör­
csök; Mezei Zsuz anna 6 é. ref. roncsolótorok­
lob ; Vékony Eszter 1 hón. ref. görcsök; 
Varjas Sándor 6 napos ref. görcsök ; Csalán 
Zsuzsanna leánya Eszter 3. éves ref. aggkór ; 
Diózsegi Ferencz4 éves ref. iüdőlob; Lakar 
tos ? ref. halvaszületett; — Nagy Margit 
55 é. ref. szivszélhüdés; Feik Józsefné 47 é 
r. kath. méhrák; Nagy Zsuzsa f. Ferenez 2 
hón ref. bujasenyv; Győri Mária 1 hón ref. 
görcsök; Vas? ref. halvaszületett; Faragó Mi- 
hályné 60 é. r. kát. tüdőgümőkor ; özv. Mis- 
kulczi Imréné 77 é. ref aggkór ; Kiss ? ref. 
halvaszületet; Gerébv Fülöp 58 é. ref. szervi 
szívbaj ; Szepessy Gábor 4 hón ref, görcsök; 
Pap Istvánná 35 é. ref, tiidőgümőkór; özv. 
Oláh József 79 é. ref aggkór; Kozma Sándor

1 hón, r. velesz. gyeng. Andrási József 1 h 
r. kath. velesz. gyeng; Fiuk ? r. k. halvaszü­
letett; Tőkés Róza 22 é. ref. agylob ; Fekete 
Z-uzsa 1. Erzsébet 6 hón ref. bélhurut; Bedő 
András t hón. ref. velesz. gyeng; Gebei Fe- 
renoz 1 hón. ref. velesz. gyeng ; Kovács Ist­
ván 83 é ref. tüdőhurut; Kiss Jánosné 34 é. 
ref. hagymáz.

* Trachoma orvosok. A tegnap dél­
előtt tartott tanácsülésen közgyűlési határozat­
ból trachoma-járvány orvosokul megválasztat- 
tak: Tihanyi Sámuel t. főorvos és dr S o- 
m o g y i Zoltán.

* Színházi hírek. Ma este Muray 
»Pezsgő« ez. vigjátéka kerül színre »Ripp van 
Winkle« helyett, minihogy a katonai zenekar 
— szolgálati okokból — akadályozva van a 
közreműködésben. A pompás vígjáték főszerepeit 
Luhrincz, Horváth P., Bogyó, Locsarekné, Kré- 
iner, Tapolczai, Püspöki, Péehy és Rózsahegyi 
fogják játszani. A »Kisbáb aa, Pusztay uj 
bohózatának pénteken lesz a bemutató elő­
adása. A darab rendkívül mulattató ügyes bo­
nyodalmával és kaczagtató alakjaival. — Az 
5-d i k j) ont uj opereite színpadi próbáit a 
napokban kezdik meg s a sokat igérö operette 
újdonság e hó 23-án kerül bemutatóra. — A 
színház igazgatósága a következő reg nem 
adott darabokat tűzte ki előkészületre : 47-dik 
czikk, Figaro házassága, Jó falusiak (Sardou- 
tó 1), Brankovics György, Egy millió, (franczia 
vígjáték), Szigetvári vét tanuk, Szép juhász, 
Völgy lilioma stb. T i s z a y igazgató pár 
napra a fővárosba utazott uj darabok beszer­
zése végett.

* Közgyűlést előkészítő tanácsülés 
lesz holnap a városházán gróf Dégenfeld 
József főispán elnöklete alatt. E gyűlésen álla­
pítják meg a f. hó 25-én tartandó városi köz­
gyűlés tárgysorozatát.

* Mennyit ér egy képviselő? Most. hogy a 
szabadelvüpártból megkezdődött a puruszok kilépése, 
a nemzeti kaszinóban fogadások történnek a kilépők 
számát illetőleg. Rohonczy Gida abban fogadott Atzél 
Béla báróval, bogy tíznél több nem fog kilépni a sza­
badelvű pártból, s ezen felül minden képviselő után, 
a ki kilép, ötven forintot fizet. (Egy-egy választóért 
olykor-olykor, midőn szorul a kapeza. többet is fizet­
nek ! Szerk.)

* Ismert tolvajnő felett ítélt tegnap 
a helybeli kir. törvényszék, melynek tanácsa a 
következőkből alakult meg : Elnök Mocsy József, 
hirák Konräd Sámuel, Dr. Vass Antal, jegyző 
Balogh Zsigmond, ügyész Dr. Dicsőfi Sándor. 
Csőke Katalin, ki már 2 Ízben volt lapésért 
büntetve s a város tarületéről 8 évre kitiltva, 
belopózkodott Erdős Janos csapókerti lakásá­
nak padlására s az arra szárítás végett kite­
regetett fehérnemüeket összeszedte. Azonban 
megcsípték a tolvajt s tegnap a törvényszék 
4 havi fogházra Ítélte. — Az ítélet jogerős 
lett. —

* Betörés. Az éjszaka ismeretlen tettes 
á kis-templom bazár épületében levő P a l- 
zelt viragkereskedésébe betöri a pinezén 
keresztül s felhatolva az üzlet helyiségébe, on­
nan a kézi fiók 4 frt tartalmát s apró ingósá­
gokat ellopott. A rendőrség nyomozza a tettest, 
a ki valószínűleg a viszonyokkal ismerős, házi 
tolvaj lehet.

* Uj tűzoltó szer. Lukáts Gyula bars- 
megyei tüzfelügyelő uj készüléket talált fel, 

melynek segítségével a tűzoltó órákon át ké­
pes egy sürü füsttel és fojtó gázzal telt he­
lyiségben tartózkodni és működni Lukáts kö­
zelebb mutatja be az országos tűzrendészen bi­
zottság tagjainak az uj talmányt, melynek eset­
leg a tűzoltóság, különösen pincze és raktárlü-

1 zeknél, jó basznat veheti.
* Vállalkozók figyelmébe. A m. k. 

államvasutak kolozsvári üzletvezetősége, az 
1894, esetleg további évekre szükségelt fayg- 
gyu anyag szálitására 1894 február ho 8-ik 
napjára pályázatot hirdet, mely körülményről 
az érdi-keltek azzal értesittetnek. hogy az 
idevonatkozó feltételek az al n I irt kamara 
hivatalában megtekinthetők. — Debreczenl894 
január 14. A kereskedelmi é s i p ár­
kára a r a.

telepítési javaslatot vegyék tárgyalás alá. A 
ház e propozicziókat egyhangúlag elfo­
gadta.

Ezzel az ülés véget ért.

Országgyűlés.
1 A képviselőház tegnap délelőtt II órakor

tartotta meg a karácsonyi szünet után első 
ülését,- BVinffy Dezső báró elnöklete alatt. Az 
ülés, a melyen a képviselők nagy számmal 
jelentek meg. javarészt az elnöki előterjeszté­
sekből állott. Bánffy üdvözölvén a házat, je­
lenti, hogy a király a ház újévi gratuláczióit 
kegyesen fogadta, továbbá, hogy József főher- 
czeg a háztól jubileuma alkalmából kapott 
gratuláczióért levélben mondott köszönetét,

Hódolattal tudomásul vették.
A jelentésekből mindössze még az ér­

demes az említésre, hogy a szabadelvű-part­
ból kilépett képviselők lemondtak a bizott­
sági tagságokról, a mit a ház tudo­
másul vett. — Ezután Bethlen 
András gr. földmivelési miniszter bemutatta a 
Rába szabályozásra vonatkozó jelentését. Per- 
czel Dezső a mezőrendőri javaslatra vonatkozó 
bizottsági jelentést és Andreánszky Gábor b a 
gazdasági bizottság jelentését a ház egyik al­
kalmazó: íjának nyugdíjazási ügyében. Szétoszt­
ják és annak idején napirendre tűzik e jelen-
j

Végül az elnök előterjesztette javaslatát a 
ház munkarendjére nézve. Mindenekelőtt indít­
ványozta, hogy az immár feleslegessé vált in* 
demnyti javaslatot végleg vegyék le a napirend­
ről Azután javasolta, hogy f. hő 17-én szer­
dán tartsák a legközelebbi ülést s askor a

Különfélék.
Katasztrófa a tengeren. Az egész 

Európában dühöngő tengeri viharoknak a ca- 
lais-i csatornában újabb áldozatja van. Két 
norvég, hajó, a Rau és Edison nagy ködben 
összeütközött, az Edison rögtön alámerült. A 
Rau összetörve hánvkódott a hullámokon, 
amig egy franczi i gőzös meg nein mentette a 
még élő utasokat. Így is csak tizenhét utas 
menekült meg.

Sándor czár a varsói templom 
alapköve letételénél. Szentpétervárról 
azt táviratozzák, hogy Sándor czár augusztus 
hónapba Varsóba megy. A czár Varsóban részt 
vesz a varos főtérén újonnan építendő, díszes 
orthodox orosz templom alapkő leleteiének ün­
nepélyén.

TÖRVÉNYSZÉK
A hóhér számlája. A legutóbbi pécsi 

akasztas alkalmával teljesített hivatalos tunk- 
czióért járó számlát — mint a Pécsi Figyelő 
Írja — szerdán nyújtotta be Kozarek hóhér a 
pécsi kir. főügyészi helyetteshez. A számla 
egyes tételei a következők :
Felakasztás egy fejtől ... 12 frt 61 kr
akasztófa felállítása .... 6 frt — kr
a holtlest levétele .... 6 frt — kr
a hóhér napdija..................... 6 frt 30 kr
a két segéd napdija .... 3 frt 16 kr
élelmezési költségek, utazási dijak

és egyéb kiadások. ... 89 frt 84 kr.
Összesen . . . 123 frt 96 kr.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Kedden, jan. 16-án :

A pezsgő,
— Murai Károly vigjátéka. —

Szerdán, jan. 17-én :
Királyfogás.

— K. Kopácsi Juliska fölléptével. —
Csütörtökön, jan. 18-án:

Keleti utazás.
— Vígjáték. Újdonság. —

Pénteken, jan. 19-én :
Kis baba.

— Vígjáték. Újdonság. —
Szombaton, jan. 20-an:
Dolovai nábób

Közgazdaság.
A sertéskereskedelmi csarnok jelentésű.

január 13.
a) Hízott sertés árak : 1. Magyar első rendű : 1 

öreg nehéz (páronkmt —400 kigrou felüli súlyban; 
48i|,—49'j,— 3. Öreg közép ^páronként 30U—400 kig- 
suiyban) 48.—49l|,.— 3. fiatal nehéz ipáronkint 320 
kigrou felüli súlyban) 6 -*},—51— 4. fiatal közép (pá- 
rouklut 251—320 klgr, súlyban 50.lj,—51.— ö. fiatal 
könnyű ^paronkiut 2Ó0 klgmig terjedi) súlyban) i9 60 
Ö0.— il. Magyar szedett: . Nehéz (páronkinl 28U 
kigrou felüli súlyban) 48.50—49 50 7. Közép (páronkinl 
220—280 kilgr, súlyban) 49 50—501!, 8. Könnyű (pá--
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 4ti.----- 48— 111
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkinl 320 klgron felüli súlyban) 
47.----- 48.— 10. Közép (páronkinl 250—320 klgr. súly­
ban) 47.------48.— 11. Könnyű (pároukint 220 klginig ter­
ed?) súlyban) 45— 43.----- .Sertés létszám : jan. 12-ik
napján volt készlet 123,346 darab. A hiiott sertés 
üzletirányzata : vált. — jan. 11-ik napján felhajta­
tott 2164 drb jan. 12-én elszáltiUatott 2705 db, jan 
12-én maradt készletben 109,390 db.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések január 15. — Búza őszre 7.68 
pénz, 7.69 áru, tavaszra 7.46 pénz, 7.17 áru. 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 4.84 pénz, 4.85 áru 
Zab tavaszra 6.70 pénz, 6.72 áru. Káposzta- 
repeze aug.—szept. —.— pénz. —.— áru.

Főszerkesztő . Szinay Gyula 
Felelő- szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

i Ócska anyagok eladása, I
Tisztelettel tudatjuk az ér­

deklődőkkel, hogy a nagyvárad- 
utezai törvénykezési palota 
építésénél, a régi, lebontott 
épületből kikerült ócska anya­
gok (ablakok, ajtók, vasiiemüek, 
bádognemüek stb.) jutányos 
áron eladók-

Bővebb felvilágosítás a hely­
színén, az építési felügyelőnél 
nyerhető.

Debreczen, jan. hó.
Gregersen G. és fiai

építési vállaiata.
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Hamisítástól óvakodjunk!

W

Szabolcsmegyében, fél órá­
nyira a vasúti állomástól, egy 
2200 és 700 holdas príma bir­
tok (per 1200 □ öl) azonnal 
bérbe adandó 6, esetleg 9 évre. 
Kitűnő gazdasági épületekkel 
teljesen felszerelve és úri la­
kokkal ellátva. A birtokokon 
összesen 104 (száznégy) kát. 
hold kincstári dohány enge­
délyvan. Bővebb felvilágosítás­
sal szolgál Levelek! Mór*
tulajdonos Sényőn,u. p. Napkór.

(21) 1-6.
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•nyitá:

Van szerencsém a t. ez. közönségnek, a Debreczenben Piacz-utcza 
2083. szám alatt újonnan épülts aját házamban berendezett fiók

BÚTOR GYÁRI RAKTÁRAMAT
becses figyelmébe ajánlani. __

Mármaros-szigeti bútorgyáram még az 18/5-ik évben alapittatott, ez idő óta 
a legjobb sikerrelmüködvén, jó Ízlés, szép és szolid munkáért 1882. évben I. osztályú 
díszoklevelet nyer, az 1885. évi országos általános kiállításon nagy bronz éremmel, az 

I 1888. évben Pécsét, nagy arany éremmel s 1891. évben Temesváron szintén nagy 
1 eremmel lett kitüntetve.

Gyáram minden tekintetben a legczélszeriibb újításokkal lévén berendezve, az 
épület Portai és bútoripar terén a legmesszebb menő igényeknek is könnyűszerrel meg­
felelhetek, már annál inkább is, mert tudvalevőleg Mármarosmegyében, ahol gyáram 
fennáll, található a legjobb fa az országban, ami szintén jelentékenyen hozzájárul, hogy 
jó és olcsó munkát készíthessek.

Gyári raktáramban nagyválasztékban van készletben mindennemű lakberende­
zés magánházak, szállodák és egyéb intézetek számára, a legegyszerűbb bútordarabok- 

I tói’kezdve a legfinomabb művészi kivitelű asztalos, kárpitos, esztergályos és fafaragó 
iparczikkig a legkülönbözőbb stvlben.

Úgyszintén dúsválasztékban találhatók nálam bútorszövetek, tükrök, vasbutorok 
továbbá bel- és külföldi bútor díszítési tárgyak.

Üzletemben szakavatott, sok éven át kipróbált munkaerők állván rendelkezésemre, 
mindenkor oly helyzetben vagyok, hogy a reám ruházandó megbízásokat olcsón, ponto 
san, szolid kivitelben és jótállás mellett eszkzölhetem. Esetleg csomagolásokat olcsó 
árért pontosan teljesítek.

Vállalkozom üzletkörömbe vágó javítások eszközlésére olcsó árszármtás mellett, 
úgyszintén mindennemű épület-asztalosmunkákra is.

Midőn díszesen berendezett bútor-raktáram szives megtekintésére an. é. közön­
séget kérem, máradok szives jóindulatú támogatását kérve

kiváló tisztelettel

(519) SCHWARCZ VILMOS.

18388? XXVI. évfolvíiiiil
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Az alsó-szabolcsi tiszai ármentesitö társulat igazgatósága Debreczenben.

584.
1893. ^

HIRDETMÉNY.
A társulat egyéni ártérfejlesztési munkája a Nagyméltóságu m. k. fölmive- 

lésügyi miniszter ur 6193/is9v és 5321%893- számú magas rendeletével, alapul megálla­
pított vizszinek szerint elkészíttetvén és felülvizsgáltatván, a t. választmány folyó 
évi október hó 3-án tartott gyűlésében IV/5. szám alatt hozott határozatával, an­
nak az 1884-ik évi XIV. törvényezik 13. §-a értelmében közszemlére kitételét 
elrendelte.

Ezen határozathoz képest:
1. Szab. kir. Debreczen város.
2. Hajdumegyéhez tartozó következő ártéri községek: Hajdú-Böszörmény, 

Hajdu-Nánás, Hajdu-Szoboszló, Balmaz-Ujváros, Nádudvar, Csege, Egyek, Püspök- 
Ladány.

ártér birtokosai ez utón is értesittetnek,
1. hogy ez egyéni ártérfejlesztési munka a társulat székhelyén Deb­

reczenben (Széchenyi-utcza 1765. sz. a.)

1894. évi Január 15. napjától, ugyanazon év Február 15-ik 
napjáig közszemlére kitétetett.

2. Hogy ezen határidő alatt az összes vonatkozó iratokat, vizelosztási terve­
ket, térképeket, ártéri telekkönyveket, a társulat műszaki irodájában megtekinthe­
tik s netalán felmerülő panaszaikat, ugyanazon határidőben t. igazgatóság utján, 
a t. közgyűléshez bélyeg és illetékmentesen beadhatják, ki is a beadott panaszok 
elbírálása tekintetében az 1884. évi XIV. törvényezikk 13. §-a rendelkezésének 
megfelelőleg intézkedett.

3. Hogy a minden egyes birtokosok birtokának ártéri bevonására vonatkozó 
egyéni értesítő az illető község elöljáróságának városi hatóságnak kézbesítés végett 
kiadatott s ott az átvehető.

4. Hogy minden egyes ártér-birtokosnak ártéri összes birtokát magában 
foglaló birtokivek az illető községek elöljáróságához (városi ható­
sághoz) kiküldettek s azok az érdekeltek által ott is megtekinthetők, vagy 
lemásolhatok.

Kelt Debreczen, az 1893. évi október hó 3-iki választmányi gyűlésből.

(10.)

Dienes Barna,
t. igazgató.

Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve

Kgész évre . 10 fr — l
Félévre . . . 5 > — ;
Negyedévre. . . 2 > 50 i
í<gy hóra . . 1 > — ,

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét ölet 
laraeny a szerkeszt.-segbe > . • . „.1

bérraeuive kflldend- r

Előfizethetni helyben : I
Telegdi K Lajos kőnyvkeretKc- k-seLee 

•» a kiadóhivatalban. Főtér 182* szí 
alatt.;

Munkás! i]
Több oldalról : . L 

panasz, hogy csalin.•i:l 
nál a munkáshiány m| 
nasz nem alaptalan, 
hazánkban igen, sőt n] 
iparág üzéséné! a mun] 
nagyon is szembeötlőn 
nek azonban igen 
melyek első helyen n 
lásra várnak és pedig 
idegen bevánd rlolt mi 
kint behozzák a külföi] 
czializmust, mely néni 
fog gördíteni fejlődő ipa}

A munkáshiánv < 
a szülők nálunk még 
biztosilékol arra nézi 
keik. ha iparos pályái 
hetesük teljesen biztos 
nosabb és intelligens 
szülők irtóznak még ; 
nak, hogy gyermekük 
esze inán két keze in] 
meg kenyerét.

A tisztességes inti 
— fájdalom — lealázd 
körülmények között cs.j 
napság is tahi kozunk j] 
iparos-fanonczczal, ki 
tud? Csoda-e, ha munij 
kor. amidőn a társadul 
választja az iparos páh 
ritve van rá.

Van-e ott hivat 
biztos remény arra. boj 
ines és vagyonos ipari 
jón akkor, amidőn az] 
gens és a vagyonos oi 
iparos pályától ? Bizonj 
külömböző iparágaknál 
nyeihez mérten való 
pos tudományos ismerej 
is igényelnek, mert 
ladni, fejlődni. íölvirá, 
vagyonosodást . .. nie J

A KAN
Vércseháty Tóbia- aj 

tebb agglegényeinek egvike 
miért nem, a legdüh.sebb 
tett a hölgyek iráni ■ 
Vércseháty halálos ágyán 
Tóbiás fiát, mint a V~r s 
férfi tagját és szigorúan| 
hogy nősüljön meg é- n 
Vércseháty nevet.

— Dicső név ez, I 
Vércseháty fiához mai \ 
esen harczoltak őseink a 
len. Később pedig, Huny; 
csak úgy aprítottak nyakra 
rököket. — Kár az ivenj 
halni.

Tóbiás ur akkor husi 
Türelmesen végig hallgatta 
tőt bólintott a fejével s a 
bából, dühösen szorította 

sen mormogta;
— Nem azért l'.bij 

azért vagyok a hős Vére: 
számlázottja, hogy • h.igvl 
jem egv asszonytól. Az a- 
ravaszok és sokszor hütlenl 
házasodom meg!

Azóta fiz év um ■ I 
dán maradi álláspontja mej 
és egyszersmind külön, z 
ban, hol nők is voltak, 
volna részt; egyetlen tár] 
hűséges inasa vob, ki | I 
dáját a kül&nczködésben, a| 
rendkívül tetszett es n.igy 
lévén neki ez az egyedüli, ] 
latsága.

Egy szép tavaszi n;| 
Tóbiás ur szokott sétáját

Nyomatott a »Dabreczena nyomdájában, Főtér Csanakház 1828.


